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DE LUAIN 13 EANAIR, MAIDIN

1 uvair 30 néiméad.

Scriobh d’Uimhir Larionaid agus d’Uimbhir larrthora ar an Leabhran Freagrai ata leis seo.
Freagair gach ceann de na hocht gceist.

Taispedin go soiléir forbairt iomladn do fhreagrai.

Ba cheart na freagrai a thabhairt ceart go dti 3 thigiir bhunisacha mura ndeirtear a mhalairt.
Nil sé ceadmhach aon ais a usaid sa phaipéar seo le haireamh a dhéanambh.

Is € 75 an marc iomlan don phaipéar seo.

Léirionn figitiri idir laibini ar thaobh na laimhe deise de leathanaigh na marcanna atd ag dul do
gach ceist n6 do gach cuid de cheist.

T4 coip den leabhran Foirmli Matamaitice agus Tablai ar fail.
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Freagair gach ceann de na hocht gceist.
Taispeain go soiléir forbairt iomlan do fhreagrai.
Ba choir freagrai a thabhairt ceart go dti 3 fhigiur bhunusacha mura ndeirtear a mhalairt.

Nil sé ceadmhach aon ais a usaid sa phaipéar seo le haireamh a dhéanambh.

1 (a) Taispeanann Fior 1 thios sceitse de ghraf na feidhme y = f(x)

y y=1(x)
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Fior 1

Is iad (3, 1) comhordanaidi phointe P.
Sceitsedil, ar 1éardidi difriula, na graif de:

@ y="fw-1 2]
(i) y=flx - 2) 2]
(iii) y = f(3%) 2]

agus lipéadaigh go soiléir iomha phointe P.
(b) Simpligh chomh mér agus is féidir

(1-42)
2+ﬁ 6]
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2 Isé L an line ar 1éi an chothromoid
y+2x=10

Trasnaionn L an y-ais ag A agus an x-ais ag B.

(i) Scriobh comhordanaidi A agus B. [2]
(ii) Faigh an chothromdid de dhéroinnteoir ingearach na line AB. [6]
3 Nuair atd
(x—p)2x* —gx+2) =2 — 11> +17x — 6
(i) faigh luachanna p agus gq. [5]

(ii) Uaidh sin, réitigh an chothromoid

2x° —11x*=6—17x [5]
4 (a) Difreail
6x> +3/x [2]

(b) Faigh raon na luachanna do & sa chothromoid
x*—3kx+4=0

nach bhfuil fréamhacha réadacha ag an chothromoid dé. [4]

5 Faigh cothromdid an normail don chuar y :% ag an phointe mar a bhfuil x =1
Tabhair do fhreagra san fhoirm ax + by + ¢ =0 [7]
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6 Réitigh na comhchothromoidi

9% x 9¥ =27
25% =57 =625 9]

7 Taispeanann Fior 2 thios clar cinn leapa adhmaid i geruth dronuilleoige a bhfuil
leathchiorcal ar a bharr.

S »
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&
Fior 2

Is ¢ » méadar ga an leathchiorcail.
Is ¢ h méadar airde an leathchiorcail.
Is ¢ 6 mhéadar imline an chldir chinn leapa.
(i) Taispeain go bhfuil h=3 —r —imr [3]

(ii) Uaidh sin, faigh, i dtéarmai 7w, luach » da bhfuil achar chlar cinn na leapa adhmaid
ina uasluach. [10]

8 Ta comhfhachtéir (x + c) ag na sloinn (x* — ax — b) agus (2x* + b) mar a mbionn
a,bagusc#0

(i) Taispedin go bhfuil

_2ac
b=%4 6]
(ii) Nuair atd a = —b = 3¢, faigh an comhfhachtoir. [4]
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